



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

03/04/2022

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin.calvary.sg](mailto:mandarin.calvary.sg)

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2022 年 主题: “耶和華的眼目無處不在” (箴 15章 3节)

亲爱的读者，

## 不要欺骗

箴言 10:4 “手懒的，要受贫穷；手勤的，却要富足。”

行诡诈是全然败坏的罪人之标志。神在**耶利米书 17:9-11** 向我们揭示此事实：“人心比万物都诡诈，坏到极处，谁能识透呢？**10** 我耶和華是鉴察人心、试验人肺腑的，要照各人所行的和他做事的结果报应他。**11** 那不按正道得财的，好像鸕鶿菴不是自己下的蛋；到了中年，那财都必离开他，他终久成为愚顽人。”

这人甚至不知道自己是自欺欺人。比方说，他告诉自己，若他拥有更多的钱，他和家人的生活就会更美好。他迫使自己努力工作，不惜一切代价力求成功包括减少陪伴家人的时间，好让自己赚更多的钱，以便为家人购买生活中金钱所能买到的最美好之物，与此同时确保孩子拥有美好的未来。

(待续 第 11 页)

(接续 第 1 页)

金钱能使世界为他运转。辛勤苦干了五十多个年头之后，他终于成了百万富翁。他与家人住进了豪宅。他一生赚取的足以让家人享受奢华生活！但他与儿女和妻子之间的关系是冷淡和表面化的。他和他们之间的关系不亲密因自己大部分的时间都在忙着赚钱。他拥有的物质是丰富的，但人际关系是枯竭贫乏的。他真的拥有成功的人生吗？他自欺欺人地认为，富足与美满的生活是以他拥有的财富来衡量的。他被自己的愚昧所蒙蔽。许多自称是信徒，理当更明白此事实的人的情况也是如此。

箴言 10:4 是针对神子民而言。它警戒诡计，就是经文中所指的“手懒的”带来的隐患。这段经文直译过来是“掌合拢的，要受贫穷；勤奋的手敞开，积攒财富。”

耶和华曾应许以色列，如果他们遵行耶和华的话，必蒙福且得丰盛物质（参利未记 26 章及申命记 28 章）。但是，如果他们不遵行耶和华的话，得罪了祂而且拒绝悔改，必然受到耶和华的咒诅。因此，若以色列人要变得富足，他们只要遵行神的话语。以色列国的一切都是神所命定的，好让祂的子民更容易地凭信心而活。神赐给他们饮食的律法，晓谕他们从走兽、雀鸟及至鱼类，什么是可吃，什么是不可吃的（参利未记 11 章）。他们衣服的衣料不可掺杂，必须由纯细麻或羊毛所制成（申命记 22:11）。他们一年一度的圣日，例如逾越节、无酵节、初熟节、五旬节、吹角节、住棚节、赎罪日（参利未记 23 章）。神规定以色列人献上赎罪祭、燔祭、平安祭与感谢祭，让他们在得罪神的时候，能够重新与神和好。这些都是为了帮助每个以色列人在基督里得救并过圣洁的生活。当他们凭着信心、听从神的话语而行出这一切，他们必然感受到并确信自己的救恩。

(待续 第 12 页)

(接续 第 11 页)

环绕着以色列的一切属灵事物都引领他们归向基督。当他们凭信心行出一切时，耶和华应许他们物质上的祝福，因以色列用心灵和诚实在指定的地方敬拜祂。神的祝福包括属灵与物质上的。他们不需要以诡诈来赚取财富。

然而，还是有人以欺骗谋取财富！所以，耶和华在箴言 10:4 发出警戒。耶和华警告那样行骗的人要受贫穷。“手懒的”这句话的字面意思是“握住手掌”。当手合拢关住时，他人看不到他掌中所持何物。这描绘出一个存心欺骗的人。他在任何事上包括营业活动或者婚姻盟约都有所隐瞒，不是光明磊落的。他就像一个魔术师，在手掌紧闭时才能耍出最佳的戏法花招。首先，他展示他空无一物的手掌，接着将手掌合拢，然后在其内行出幻术蒙骗观众的眼目。有众多像他一样，手法疾如闪电的人。他们在你面前施展魔法，行大诡计。行诡诈的是贫乏的因他没有救恩。即使神已向他指引救恩之道，他拒绝以圣洁的途径获取财富。他愚昧地选择邪恶之道。他的内心、思想与灵魂都是贫乏的，因他本当被一切可引导他到永生的事物所环绕着的，比方说在一个敬虔的环境中长大；然而他却在基督里离弃神，选择了罪恶与死亡之道。

相比之下，那诚实、忠心与勤奋的信徒使自己富足。这个神圣的选择已经提供给所有居住在以色列，特别是神子民。他们所需做的就是信靠耶和华并遵行祂的话语。每当他们得罪了主，他们必须凭信心，带着一颗忧伤痛悔的心，以牲畜为供物献给主。他们的罪必得赦免。如果他们一周以来都过着圣洁的生活，并且勤奋劳作，主必祝福他们双手所做出的努力。若他们是农夫，他们的地土必然肥沃富饶，硕果累累。

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

**利未记 26:3-5** “「你们若遵行我的律例，谨守我的诫命，**4** 我就给你们降下时雨，叫地生出土产，田野的树木结果子。**5** 你们打粮食要打到摘葡萄的时候，摘葡萄要摘到撒种的时候；并且要吃得饱足，在你们的地上安然居住。”这是一个神掌权的时代，耶和华就是以色列的供应者和保护者！祂控制雨水，确保大地得到适当与及时的灌溉，以便种植与收割。耶和华对祂子民的要求就是他们作出圣洁的见证，那么，以色列才能成为真正的流奶与蜜之地，好让世人都看见。

这对今天的神子民来说，也是正确的，但有一个很大的差别。新约教会的祝福只是属灵的，因我们用心灵和诚实拜主，而不再在指定的地方。要求仍然一样。在圣洁中专注于主，并要诚实与勤奋地做一切的事。主必保护与眷顾我们，正如祂在旧约时期照顾祂的子民一样。神的儿女在生活中必不致缺乏。他们所需做的就是按照祂圣洁与宝贵的永生话语，在主里凭信心信靠祂。**马太福音 6:33** “你们要先求祂的国和祂的义，这些东西都要加给你们了。”

主仆  
郭全佑牧师

上主日奉献： \$5220.30

聚会人数： 成人 130 人 儿童 21 人

## 属灵操练 (四月份)

### 经文背诵

#### (箴言 22 章 12 节)

耶和华的眼目眷顾聪明人，却倾败奸诈人的言语。

#### (诗篇 16 篇 1-11 节) 大卫的金诗

- 1 神啊，求祢保佑我，因为我投靠祢。
- 2 我的心哪，你对耶和华说：  
祢是我的主；我的好处不在祢以外。
- 3 论到世上的圣民，他们又美又善，是我最喜悦的。
- 4 以别神代替耶和华的（或译：送礼物给别神的），他们的愁苦必加增；  
他们所浇奠的血我不献上；我嘴唇也不提别神的名号。
- 5 耶和华是我的产业，是我怀中的分；我所得的，祢为我持守。
- 6 用绳量给我的地界，坐落在佳美之处；我的产业实在美好。
- 7 我必称颂那指教我的耶和华；我的心肠在夜间也警戒我。
- 8 我将耶和华常摆在我面前，因祂在我右边，我便不致动摇。
- 9 因此，我的心欢喜，我的灵（原文是荣耀）快乐；  
我的肉身也安然居住。
- 10 因为祢必不将我的灵魂撒在阴间，也不叫祢的圣者见朽坏。
- 11 祢必将生命的道路指示我。在祢面前有满足的喜乐；  
在祢右手中有永远的福乐。